

# 平安“福”祥和年 绘就葛沽“枫”景



本报记者 吕献峰  
通讯员 张文涛 李晓瀛

福字,是春节必不可少的节庆用品,也承载着人民群众对幸福生活的美好向往。春节前,腊月二十五,津南区葛沽镇格外热闹,集市上采购年货的人群熙熙攘攘,吆喝声、叫卖声连成一片,年味十足。

这天上午,公安津南分局葛沽派出所社区民警贾振下完社区后,便到集市,购买了福字、吊钱、春联、窗花等,因为他知道,每年的这一天,辖区居民赵大爷、赵大娘都会到派出所逛一逛,聊聊家长里短,给派出所民警拜年。而这些福字和吊钱,便是为他们准备的新春礼物。

2021年1月,赵大爷、赵大娘来到葛沽派出所,社区民警贾振接待了两位老人。老两口儿表示,1965年,为了响应国家号召,他们从天津奔赴西北,支援国家建设。2011年退休后,两位老人思乡之情日益加深,就从陕

西搬回了天津,但是户口始终在陕西,这让他们在天津生活、就医等十分不便。后来,两位老人听邻居说,国家有政策,知青返津后可以把户口迁回天津,于是便来派出所问一问。

贾振了解情况后,便向老两口儿讲解详细政策。可随着贾振的讲解,他突然发现老两口儿面露难神色,仔细一问才知道,原来他们早已联系不上原来工作的地方,更无法拿到相关证明材料。看着两位老人焦急的表情,贾振主动将调材料的事揽了下来。一连几天,贾振跑遍了区镇相关部门,但由于年代久远,没找到有价值的材料。有好几次,他刚刚拨通老人的电话就挂断了,实在不想寒了两位老人的心。眼看就要过年,贾振知道,两位老人落户的事情再没有着落,就会成为两位老人过年时的“心结”。于是,贾振又联系了陕西公安有关部门,了解到两位老人的女儿已经在天津成家立业,户口已经从陕西迁到了天津。这是个好消息。贾振马上上门,可以通过投亲方式落户的消息告诉了两位老人,老两口儿听说可以落户后,流下了激动的眼泪。之后的几天里,贾振马不停蹄地帮忙准备材料。

2021年腊月二十五,两位老人的户口办下来了,贾振将崭新的户口本和准备好的福字、春联、吊钱等年货一起带到了老两口儿家中。自此以后,每年的腊月二十五这天,贾振都会送去福字,送去自己诚挚的祝福。

群众之事无小事,人民公安为人民,这是葛沽派出所,也是贾振的不变追求。2023年11月,正在派出所值班的贾振接到了该分局反诈中心推送的一条预警线索,赵大爷接到了诈骗电话。于是,他赶紧赶到赵大爷家中:“赵大爷,是我,小贾。您先别转账。”贾振一边敲着门,一边向屋里喊着。听到熟悉的声音,赵大爷很快打开了单元门。贾振一边接过赵大爷的手机,一边问着赵大爷最近的情况。原来,赵大爷关注了一个炒股微信群,前一阵接到了群主的“单独指导”。随着“指导”,群主便要求赵大爷将资金转入指定的“炒股软件”中。赵大爷刚要接受群主的“指导”,将资金打入软件,就听到了贾振的敲门声,便停下了手中的操作。贾振立即向赵大爷开始了反诈宣传,进行案例讲解。同时,将赵大爷手机中的“炒股软件”进行了删除清理,退出了“炒股微信群”。“小贾啊,真是太谢谢你了,要不我们的养老钱,可都要被骗走了啊!”

“枫”从葛沽来,满眼春色新。2021年,葛沽派出所被命名为第二批天津市“枫桥式公安派出所”。贾振与赵大爷的故事还在继续,葛沽派出所与辖区群众的故事也将继续绘就最美“枫”景,靓丽多彩。(市公安局提供照片)



## 提包失而复得 外籍旅客点赞

本报讯(记者李倩 通讯员冯树宝 曹岚)正月初八是春节假期的最后一天,天津滨海国际机场迎来出入境客流高峰,全天出入境人员约5000人次,比去年春节假期尾声增长近3倍。天津机场边检站提前研判口岸通关流量,动态调整执勤警力,开足查验通道,强化客流疏导,确保旅客通关快捷、口岸安全顺畅。

当日晨间,机场边检站在办理某航班入境边防检查手续时,现场巡视民警发现,检查大厅旅客填卡台上遗落有一个黑色手提包。民警询问周围及排队候检旅客认领无果,分析可能是某已通关旅客遗失。经民警查看,包内有现金、银行卡及相关证件等。民警通过包内证件判断失主为南非籍旅客,并根据旅客身份信息联系航空公司,获得旅客联系方式,最终找到失主,并物归原主。经民警沟通了解,该南非籍旅客在津工作多年,结束了春节假期回津复工,包里的银行卡及有关证件等对他在津工作生活十分重要。拿到失而复得的提包,旅客感动不已,连连用中文向民警致谢。

天津机场边检站提示广大出入境旅客,在通关检查过程中,务必随身保管好护照、往来港澳通行证等出入境证件和行李物品,避免因证件、财物保管问题而影响行程,造成损失和不便。

## “美丽乡村行” 交警送安全

本报讯(记者王赫岩)“虽然今天是春节假期的最后一天,但春运还没结束,有谁知道春运出行应该注意什么?”2月17日上午,交警在蓟州区独乐寺广场上,开展“美丽乡村行”主题交通安全宣讲活动,向前来游玩的游客宣讲交通安全知识,提升大家的交通安全意识和遵法守规自觉性。

活动中,交警结合近年来发生的道路交通事故典型案例,向大家详细讲解了斜穿公路、“鬼探头”视觉盲区、车辆灯光故障影响视线等行车隐患及事故危害;还结合春节假期和春运期间出行规律特点,就一些易发违法行为的法律规定、违法后果和处罚等内容进行宣讲。

随后,交警通过快问快答、“你比划我猜”等方式,让大家在游戏娱乐中加深对交通知识的记忆,答对了还能获得小礼品。“没想到来旅游观光,还能学到不少交通安全知识。”外地游客王先生笑着表示。

## 丈夫转账给他人 妻子追回赠与款

本报讯(记者李倩)出轨方赠与第三者的财产能否追回?近日,静海区人民法院依法审理一起赠与合同纠纷案件,妻子成功追回丈夫赠与情人的高额转账。

据了解,原告汤某(女)与张某(男,已故)系夫妻关系,两人于1996年登记结婚,张某于2022年在与被告王某约会中死亡。后汤某发现,张某生前向王某进行过多笔转账,总金额高达40万余元。为维护自身合法权益,原告诉至法院,要求确认张某与王某之间的赠与行为无效,并要求王某返还赠与款项。

法院经审理认为,张某与王某交往过程中存在不正当男女关系,并在与汤某的婚姻关系存续期间将夫妻共同财产赠与王某,显然超出日常生活需要的范围,未经汤某追认,系对夫妻共同财产的擅自处分,既侵害了汤某的财产权利,亦违背公序良俗。故法院依法认定,张某与王某之间的赠与行为无效,并要求王某将所接受的赠与财产予以返还。

## 强弓满弦砺精兵

剑戟多砥砺,将士带甲眠。近日,武警天津总队机动支队官兵开展临战演练,磨砺精兵,守护一方平安。

本报记者 张立  
通讯员 周旭升摄



## 这个春节 安全感倍儿足!

本报讯(记者王赫岩 通讯员樊晓慧)今年春节,津城处处是欢乐的笑脸、热闹的人群。喜庆的节日气氛里,随处可见民警、辅警的身影,让群众在欢庆佳节时,安全感倍儿足!节日期间,全市110接报刑事警情同比下降36.8%,各大旅游景区秩序井然,各场大型群众性活动安全顺利举办。

### 畅行是最温暖的守护

2月16日11时30分许,南马路大队交警金龙正在东北角岗执勤时,一对父女向他快步走来。“小孩刚才把热饮弄洒了,把手烫成这样……”“上车,咱马上去医院。”金龙驾驶警车送父女往最近的医院疾驰而去,到达医院后,金龙又联系医院开通紧急通道,让孩子第一时间就诊。随后,金龙快速返回岗位,继续执勤。

连日来,全市公安交管部门联合多部门对春节期间营运的专业运输企业开展交通安全检查110次,聚焦除

夕、返乡返程高峰等重要节点以及流量集中、违法突出、事故多发等重要节点,持续严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”等严重交通违法行为,最大限度消除道路交通安全风险。每天设置执勤点位1300余处,出动警力3700余人次,布设100余部“铁骑”,加强道路流量监测,全力确保了道路交通安全。

### 满意是最真挚的祝福

在意式风情区马可波罗广场,一个圆形滑冰场亮相多时,吸引了大量游客。为此,公安河北分局在意风区增加巡逻班次,“有不少家长带着小朋友来滑冰,看到我们在附近巡逻,还会很热情地让小朋友来问好。”光复道派出所执勤民警张莉说。

大年初一,和平路和滨江道上人流密集,民警突然发现一个小朋友身边没有大人陪伴,直觉认为“萌娃”是跟父母走散了。民警赶紧上前询问并领着“萌娃”在附近寻找,帮助孩子与家人相聚。

2月14日下午,文化中心广场吸引了大批游客前来打卡。“警察同志,我的手机不见了。”一对情侣急匆匆地找到民警求助。文化中心治安派出所民警鲍旭尧一边安抚当事人情绪,一边各处联系寻找手机,不到20分钟,手机就找到了,民警快速高效的服务让小情侣感激不已。

这样的暖心服务时时上演……景中有“警”,满意度满分!

### 平安是最美好的风景

“现在游客比较多,大家一定要照顾好小孩。”执勤期间,公安南开分局民警不时提醒带孩子的游客。景区里有很多表演项目,执勤民警会根据人流变化提醒游客注意安全,避免出现拥挤等情况。连日来,公安南开分局加强鼓楼、水上公园灯展期间的巡逻防控,排查安全隐患,全力确保平安。

逛庙会、赶大集、看灯会,红红火火过大年。节日期间,全市各级公安机关强化大型活动安全保卫,围绕春节期间群众自发庆祝、祈福游园等活动,累计投入4400余名安保力量,圆满完成92场次大型活动安保任务。